CONCURSUL ,,ARGUMENT”
CLASA a Vll-a
10 noiembrie 2018

La problemele 1 — 8 se scriu pe foaia de concurs doar literele corespunzitoare raspunsului
considerat corect. Fiecare problema are un singur raspuns corect.
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1. Cel mai mic produs a trei numere distincte din multimea {—8, —6,—1,0,3,7} este:

a) —336 b) 0 c) 168 d) -48
. 1 1 1 1 ]
2. Valoareasumei S=—+ + + +ee este:
5-4 10-6 15-8 20-10 120-50
5 2 0 2 5 B 0o 12
120 240 120 125
3. Suma solutiilor ecuatiei [x+[2x+3|=1 este :
a) -8 b) 0 c) =35 d) -3
. 246 100 . 46 8 102 ) ) . .
4, Dacd a=——-—: b=—-—-—. ..-—— atunci cel mai mare numar intreg mai mic

e — Sl = et
357 101 357 101
decat 200a:b este:
a) 1 b) 2 c)3 d) 4
5. In AABC masurile unghiurilor A,B si C sunt direct proprotionale cu 2,3 si 4. Daca
bisectoarea AA',A'e BC a unghiului BAC intersecteaza bisectoarea unghiului BCA n |
atunci m(<«CIA") este:
a) 60° b) 120° c) 50° d) 40°
6. In paralelogramul ABCD de centru O, M si N sunt mijloacele laturilor AB respectiv

BC . Daca G este centrul de greutate al triunghiului BMN atunci % este:

1 2 1 1
a) 3 b)g c) 1 d) 5
7. Tn rombul ABCD, m(<«ABC)=144". Bisectoarea unghiului «ABD formeazi cu AD un
unghi de:
a) 64° b) 72° c) 108° d) 144°
8. In patratul ABCD, M e[BC]astfel incat AM =6cm si m(<«BMA)=60°". Ducem
BN L AM,N e DC . Lungimea segmentului NC este:
a)3cm b) 2cm c) 1cm d) 3mm

La urmaétoarele probleme se cer solutiile complete.

9. Pentru fiecare neN,n>2, notim cu S, multimea numerelor naturale care au exact n

divizori naturali.
a) Sa se determine numerele naturale de trei cifre care apartin multimii S, ;

b) Sa se determine ae S, si be S; astfelincat a+beS,;

¢) Aflati cel mai mic element al multimii S;g5.

10.Tn interiorul paralelogramului ABCD se considera punctele O si K astfel incét
m(<OAB) = m(<KAD)=%m(<BAD) si m(«<OBA)= m(<rKBC)=%m(<rABC).

a) Demonstrati cd m(<«AOB) =120 si calculati m(<«AKB);

b) Demonstratica MO L A B, unde {A}=AONBK,{B,} =BONAK iar M este

Nota

mijlocul [AB,].
: Timpul de lucru : 2 ore si 30 minute. Se acorda 10 puncte din oficiu. SUCCES!
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9.a8) Unnumdr aeS; dacd are exact trei divViZOTi........cccoeeviririiiiiiciciiiicc e 1p
Deoarece 3este numar prim atunci a = p2, P NUMAL PIIM. .o 1p

Deci numerele de trei cifre cu exact 3 divizori sunt 112,132,172,192,232, 292,312 ..3p
b) Daca a€S, = a=p, p numar prim, be S; =b= q2,q numar prim, iar

a+beS5:a+b:r4,r numar prim.

I. Daci r este par atunci r =2 = p+q? =16 = q <3 si verificand obtinem q =3, p=7 iar pentru
Q=220 P=L2(F ) e e 3p

II. Daca r este impar atunci unul dintre numerele p si q este par deci egal cu 2.
i. Daca

p=2=2+0> =r4:(rz—q)(r2+q)=2,r2—q<r2+q:>r2—q=1,r2+q=2:>2r2=3(F)...3p

ii. Daci q=2=p=r*-4= pz(r2 —2)(r2 +2) care este numdr prim deci

P2 22025 12 2 3(F ) oottt 3p
Tn cONSECINtA aVem dOAr 7 € S5, 9 € Sguvvuerurerierrrserseeseeeseeesessee et eess e 1p
c) Deoarece 165=3-5-11 atunci numarul cautat are cel mult 3 factori primi distincti in
OESCOIMPUINEIEE SB....c.vveteseeeeee ettt et et et et st b s et es e seeb et eh e ne ek b e b et ee e ebes e ee et sr et et 3p

I. Daca numarul are un singur factor prim in descompunere atunci el este p164, p prim deci cel mai mic
TN ACESE CAZ ESTE 2104 o oot 2p

II. Daca numdrul are doi factori primi n descompunere atunci el este de forma p™-q", unde p,q sunt
numere prime si (m+1)(n+1)=165, deci cele mai mici numere de aceastd forma sunt

254.32 2% .3% 21031 Dar 2°4.32 > 2%.3 222 > 9(A) iar

2%2.3% 5 210314 222 5 310 -, 2048 > 2437 (A), deci cel mai mic n acest caz este 2%2-3%....2p

[11. Daca numarul are trei factori primi in descompunere atunci el este de forma p™-q" - r', unde

p,q,r sunt numere prime si (m+1)(n+1)(p+1)=165, deci cele mai mic numar de aceastd forma

L i S PO 2p
Comparand cele trei numere cel mai mic este 210-3% .52 ..o 1p
10.a) m(<AOB)=180° —%(m(<xA)+ M(<B))=180"=60" =120° ....ovvvvrrrssrsirirrvsssrnnnssssssssnsi 5p
m(<AKB)=180" —%(m(<A)+m(<B)) =180 —120° = 60" ....ooirrrrrreecsnenrni e 5p

b) [AA,[BB, suntbisectoare in AKAB = [KO este bisectoare = m(<«AKO)=m(«BKO)=30".
Atunci OM L AB, <> OA =0B;. Ducem OR 1 KB,R e KB,0S L KA, S € KA, deci OS =OR si
M(XSOR) =120 = M(CAOBY ) .o e 5p
Dacd S [AB,]|= Re[KA)) sidacd S e(BK)=Re(AB) prinurmare

%B,0S = <AOR = AOB,S = AOAR = OA =0B; = OM L A B, .ooovsececceerseecoesss oo 5p



